郑州公交: 劳模进地铁 童心绘劳动

本报讯 为了大力弘扬劳模精神、 劳动精神和工匠精神,4月27日,在五 一国际劳动节来临前,全国劳动模范、 郑州公交60路车长曹瑞娟受邀来到郑 州地铁五一车站,以"小手牵劳模,童心 绘劳动"为主题,为来自花朵教育幼儿 园的小朋友们带来了一场生动有趣的 劳动教育课。

活动中,曹瑞娟结合自身的岗位职责和工作经历,用简洁易懂的语言向小朋友们讲述了公交车长的日常,她分享了自己安全行车、优质服务的过程,在车厢帮助老幼病残孕等特殊乘客的感受,以及如何在平凡的岗位上更好地为社会贡献自己的力量。随后,曹瑞娟又为孩子们介绍了白凤祥、常香玉等劳模兢兢业业、精于创造、甘于奉献,为国家建设和发展创造作出突出贡献的事迹。孩子们听得津津有味,一双双稚嫩

的眼睛里充满了好奇和敬佩。

"曹阿姨,您每天开车累不累呀?""曹阿姨,您是怎么记住那么多条公交线路的呀?"……孩子们争先恐后地提问,曹瑞娟耐心地一一解答,现场气氛热烈而温馨。幼儿园老师表示:"通过这次活动,希望孩子们能够从小树立正确的劳动观念,尊重劳动、热爱劳动,在心中播下劳动最光荣、劳动最美丽的种子。"

此次活动不仅让小朋友们近距离 感受到劳模的风采和魅力,更在他们幼 小的心灵播下了热爱劳动、尊重劳动的 种子。相信在未来,这些种子将生根发 芽,激励着孩子们在成长的道路上,以 劳模为榜样,用勤劳的双手创造美好的 生活。

记者 孙庆辉 通讯员 许鹏华 文/图

小手牵劳模 童心绘劳动 郑州公交集团第一运营公司: 曹瑞娟

春风化雨二十载 匠心筑梦育英才

-记河南工业大学副教授郭艳

在教育的浩瀚星空中,总有一些星辰,以他们独有的光芒,照亮着学子前行的道路。郭艳,这位深耕教育一线的副教授,用二十载春秋的坚守与奉献,诠释了何为"潜心育人守初心,匠心筑梦育英才"。

河南省总工会 河南省教育厅河南省教科文卫 [会 洛阳理工学] 二〇二四

育人无声,润物细流

教育,是一场静待花开的守望,更是价值观的薪火相传。郭艳老师将育人使命深深融人每一堂课、每一次交流之中。在电子商务的课堂上,她独创性地构建了三维思政育人体系,从价值引领到实践淬炼,再到文化浸润,每一环节都凝聚着她的心血与智慧。她不仅传授专业知识,更在学生的心灵深处播下产业报国的种子,用实际行动诠释了"师者,所以传道授业解惑也"的深刻内涵。当看到学生们在为本土品牌设计出海方案时眼中闪烁的光芒,当"丝绸电商文化长廊"中回荡着学子们对中华商道智慧的赞叹,郭艳知道,这一切努力都是值得的。

革新教学,拓路前行

"要给学生一杯水,自己要有长流 水。"郭艳深知,在这个知识爆炸的时 代,唯有不断学习,才能跟上时代的步 伐。她所主讲的《跨境电子商务》课程, 紧跟时代脉搏,融合了专业知识与创新 创业能力训练,构建了"三线双创"教学 体系。她频繁走访企业,深入调研,将 最新行业动态融入课堂,让教学始终走 在时代前沿。她的"问题链一案例库-项目集"三阶训练模块,如同三级跳板, 助力学生从知识到能力的飞跃。国家 一流专业骨干教师,河南省教育系统教 学技能竞赛一等奖获得者,中国国际大 学生创新大赛优秀指导教师,"挑战杯" 河南省大学生创业计划竞赛优秀指导 教师。这些荣誉的背后是对她辛勤付 出的最好证明。

竞赛磨砺,铸就精英

在郭艳的眼中,学科竞赛不仅是检 验教学成果的试金石,更是培养学生应 用转化能力和高阶思维能力的摇篮。 她创造性地引入"赛创结合"的教学模 式,构建了"金字塔型"培养体系,从筑 基到精进,再到突破,每一步都精心设 计,每一环都紧密相连。她亲自带领学 生深入企业,与实战对话,用"双导师+ 企业真题"的模式,让学生在真实商业 环境中磨砺成长。5年来,郭艳指导的 团队在互联网+、跨境电商创新创业能 力大赛、电子商务三创赛、全国大学生 创新能力大赛等竞赛项目中累计获得 27项国家级竞赛奖项,27项国家级奖 项的背后,是她无数个日夜的辛勤耕耘 与无私奉献。

桃李不言,下自成蹊

教学不是注满一桶水,而是点燃一把火。郭艳用二十载的坚守,点燃了无数学生心中的梦想之火。她的学生中,不乏在电子商务领域成功创业的佼佼者,他们用自己的成就,证明了郭艳教育理念的正确与传承。而郭艳,也收获了河南工业大学科技创新优秀指导教师的荣誉,这是对她育人成果的最高赞誉。

在未来的日子里,郭艳将继续以教育为笔,以智慧为墨,书写着新时代高校教师的育人华章。她的故事,如同一首悠扬的赞歌,激励着每一位教育工作者不忘初心,砥砺前行。

记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭 文/图

高新城管冯建华:

于平凡处铸非凡 用担当书写为民华章

近日,在郑州市城市管理局举办的平凡城管人事迹讲述与展示活动上,郑州高新区城市管理部精细办副主任冯建华,以其平凡岗位上的不凡坚守与奉献,成为全场焦点,生动诠释了基层城管人的担当精神。

据介绍,冯建华2013年开始投身城管事业。自那以后,"群众满意"就成了他工作的核心准则与检验成效的"金标准"。他如同一颗坚韧的螺丝钉,深深扎根基层,将服务为民的赤诚播撒在城市各个角落,高效尽责的工作作风也深深烙印在群众心中。多年来,他多次荣获"先进个人"称号,是同事们心中的标杆。

工作中,冯建华脚踏实地、勤勉务实,充分发挥中层干部的骨干作用。他深知"众人拾柴火焰高",积极推动同事间的团结协作,携手攻克交通治理中的重重难关。面对复杂的工作局面,他始终恪尽职守,严格执行各项规章制度,保障工作有条不紊推进。

在交通拥堵治理这场硬仗里,冯建华冲锋在前。夏日炎炎,他每天带队早出晚归,顶着酷暑步行近20公里,严肃查处交通违法车辆,用脚步丈量城市交通,用汗水守护市民出行安全。他还多次组织清理僵尸车、整治机动车与非机动车乱象、打击黑停车场、查处违规渣土车运输等专项行动,以果敢行动向城市交通"顽疾"宣战。

在停车场治理方面,冯建华创新思路,采取宽严并济的策略。一方面,他严格取缔黑停车场,规范市场秩序,为市民打造公平有序的停车环境;另一方面,针对停车难题突出的区域,他大胆实施"上天人地""资源共享"举措,新建立体式停车楼,利用闲置空地建停车场,鼓励开放停车泊位,让停车资源得到最大化利用。

面对莲花街拥堵这一难题,



冯建华迅速行动。莲花街车流量大,多个路口拥堵严重,给市民出行带来极大不便。他多次召集相关部门现场研判,提出三条切实可行的整改措施,并建立责任清单,明确责任单位、人员与整改时限。在他的督促下,整改任务按时高质量完成,困扰群众多年的出行难题得以解决,赢得市民广泛赞誉。

此外,冯建华深知提高市民交通安全意识的重要性。他坚持"专项整治,宣传先行",深入辖区学校开展交通安全宣传教育,组织"文明交通进校园"等活动,精心策划方案,结合典型案例向中小学生讲解安全知识,倡导文明交通行为。他的努力获得师生认可,一面面锦旗、一封封感谢信,让他更加坚定了服务群众的信念。

"把每一件平凡的事做好就是不平凡。"冯建华以此为座右铭,始终斗志昂扬。此次活动恰逢五一国际劳动节来临之际,旨在激发城管队伍干事热情。全系统干部职工将以他为榜样,弘扬劳动精神,在平凡岗位创造非凡业绩,为郑州城市管理事业添彩。

记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭 文/图